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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 19.09.2016 

OR MÖR/008/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 12.09.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.08.2016 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  
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I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.08.2016 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 2;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Sommerfest der Freiwilligen Feuerwehr und des Feuerwehrvereins Möbisburg –  

Rhoda e. V.: Der Ortsteilbürgermeister spricht den Veranstaltern seinen Dank aus, für sehr 

gute Vorbereitung, Organisation und Durchführung des Sommerfestes. Die neue Örtlich-

keit - Bürgergarten und Sportplatz - wirkten sich sehr positiv aus. Die zahlreichen Besucher 

bestätigten das neue Konzept. Insgesamt: Eine gelungene Veranstaltung! 

 

- Beschwerde Familie Stöfhase wegen Lärmbelästigung bei Vermietungen:  

Anlässlich einer  Geburtstagsfeier am vergangenen Freitag bemühten die Mieter des Ober-

geschosses Bürgerhaus erstmals die Polizei wegen Lärms. Die gerufenen Beamten konnten 

keine Probleme bei dieser privaten Feier in einem öffentlichen Gebäude feststellen.  

Ein gemeinsamer Termin Mieter/Vermieter/Ortsteilbürgermeister zu dieser Thematik kam 

noch nicht zustande. 

Der Ortsteilrat positioniert sich dazu wie folgt:  
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Hier sollte das kleinere Übel gewählt werden: Besser der Mieter erhält eine neue, ruhige 

Wohnung, statt die Mietzeit einzukürzen, bzw. eine Vermietung des Hauses zu versagen. 

Das Bürgerhaus wurde mit ziemlichem Aufwand und ebenso hohen Kosten saniert. Eine 

weitere, uneingeschränkte Nutzung wie bisher liegt im öffentlichen Interesse. 

 

- Aufstellung einer Steinplastik im Bürgergarten: Nach einem Gespräch mit dem  

Künstler Herrn Hellmuth wurde für die Plastik ein neuer Standplatz festgelegt: Hinten 

links im Steinlapidarium. Dagegen sprach sich der Ortschronist, welcher das Steinlapidari-

um anlegte, vehement aus, da ein Grenzstein versetzt werden muss. 

 

Eine Abstimmung ergab, dass sich der Ortsteilrat einmütig zu dem festgelegten Standort 

im Steinlapidarium  bekennt und die Versetzung eines Grenzsteins billigt. 

Der Ortsteilbürgermeister wird die Baufirma über die Verzögerung bezüglich Sockelbau 

unterrichten. 

In diesem Zusammenhang wird nach der durch den Chronist zugesagten Beschilderung der 

jeweiligen Grenzsteine gefragt. 

 

- An der Klinger: Hier muss eine Verkehrsraumfreischneidung an der Straße und  

am Bachlauf erfolgen. Herr Nolte wird sich diesbezüglich mit dem Fachamt in Verbindung 

setzen. 

 

- Artikel Thüringer Allgemeine vom 30.05.2016: Der Ortschronist bemängelte  

den Text in der Niederschrift. Nicht er, sondern der Reporter hätte diesen Text verfasst.  

Da der Chronist namentlich benannt wurde, war davon auszugehen, dass die Informatio-

nen vom Mühlgartenfest auf seine Aussagen zurückgehen.  

Der Ortsteilrat legt deshalb fest, dass keine Änderung der Niederschrift erfolgt. 

 

- Vermietung: Laut Betreiber- und Nutzungsordnung (BNO) fungiert der  

Ortsteilbürgermeister als Koordinator für die Vermietungen. Er entscheidet, wer wann 

mietet. (Verlesen des Passus aus BNO) Deshalb soll zukünftig jedes Mietgesuch zuerst an 

ihn herangetragen werden. Erst dann wird über die Ortsteilbetreuung der Mietvertrag ge-

fertigt. 

 

- Mehrfach wurde angefragt, warum das Schwimmbad Möbisburg trotz  

hochsommerlicher Witterung bereits geschlossen ist und das Wasser bereits abgelassen 

wurde. Auf Nachfrage teilte die Bäder GmbH mit, dass die Verträge mit den Rettungs-

schwimmern bereits ausgelaufen seien.  

Der Ortsteilrat positioniert sich dazu wie folgt: Das Gremium findet diese Handhabung 

sehr unflexibel und kritisiert, dass das Freibad bereits geschlossen ist. Diese Meinungsäu-

ßerung ist der Bäder GmbH zuzuleiten. 

 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

- Die Stellung von Verkehrsbaken des gegenüberliegenden  
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Grundstückseigentümers in der Rhodaer Chaussee wurde seitens des Ortsteilrates nicht 

begrüßt. Nach nunmehr erfolgten Bauarbeiten zur Beseitigung des Spritzwassers werden 

die Baken endgültig beräumt. 

 

- Herr Nolte wird einen Vor-Ort-Termin mit dem Straßenmeister zur  

Gehwegsanierung Am Bachholz anberaumen. 

 

- Verbindungsstraße zwischen Möbisburg und Waltersleben: Hier sind dringend  

Bankettsanierungen und Verkehrsraumfreischneidungen erforderlich!                                          

Die Seitenränder der Straße sind stellenweise derart abgebrochen, dass ein Ausweichen bei 

Gegenverkehr äußerst schwierig ist. 

 

- Der Anschluss der Gaststätte Waldhaus wird über städtisches Land – Mittelweg  

und Silberblick – erfolgen. 

 

 

Vom Ortsteilrat wird informiert: 

 

- In der Straße Am Weitblick befinden sich ca. 1,5 m vom Straßenrand entfernt,  

Längsrisse in der Straßendecke. Diese sind auszugießen, damit keine Frostschäden entste-

hen. 

 

- Der Weg von der Schönen Aussicht zur Hoflerstraße sollte mit saniert werden.  

(Beton). Dies und die o. g. Längsrisse am Weitblick wird der Ortsteilbürgermeister beim 

Vor-Ort-Termin mit dem Straßenmeister in Augenschein nehmen. 

 

- In der Straße Am Silberblick in Rhoda  wurde eine Straßenlaterne umgefahren.  

Die Stadtbeleuchtung ist darüber zu informieren. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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